

新时代怎样锤炼党性

“时代呼唤担当,使命引领未来。”打铁必须自身硬,在新时代中国特色社会主义的伟大实践中,党性修养是硬件之一。《论共产党员的修养》是80年前刘少奇同志写就的“培养合格的成熟的共产党员的教科书”,为当时及后来共产党员提高党性修养、磨练意志提供了理论指南和实践指导。

近日,延庆区2018年第一期处级领导干部研修班学员通过课前自学、教师导学、个人精学、交流互学、专家评学“五步法”精研深读《论共产党员的修养》,探索新时代共产党员如何加强党性修养。现将学员发言摘录刊登,供广大读者共同学习探讨。

一、什么是党性修养

党性修养实际上是党员通过自我净化、自我完善、自我革新和自我提高实现对党的本质属性的深刻理解、内化和践行的一个过程。通过这一内化于心、外化于形的修养过程,使党员个体的素质得到不断提高,使党整体战斗力和领导力得到不断提升。

——龙庆峡管理处党委副书记 闫霞

党性修养和世界观是辩证统一的,绝不能仅仅将其看作“党的性质”或者党的“阶级性”,这就庸俗化和简单化了党性修养。

——四海镇副镇长 王静

党性修养是很接地气的,具有强烈的实践性,不能简简单单“坐而论道”,需要党员个体在党的伟大事业中真真切切地去实践、去磨练,使党员的主观意识和客观实践相一致,达到既推动社会进步,又实现个人成长的“双赢”。

——区委党校副校长 韩小军

随着形势不断发展,党所面对的任务和要求不断转变,与此相对应,党性修养的内容和锻炼途径也应有新的变化,应得到丰富和发展,这些将会使党性修养在其所处时代彰显出蓬勃的生命力。

——八达岭旅游总公司党委副书记 赵桂有

党性修养具有鲜明的政治性,必须围绕中心、服务大局,做到围绕党的基本理论、基本路线、基本方略来开展,依据党章标准、按照党性原则来进行。

——区卫生和计划生育委员会副主任 刘惠军

【评】什么是党性修养?这是一个理论上常问常新、实践中持续深化的问题。党和国家领导人在不同年代、不同时期,从不同角度对党性修养进行过理论阐述和实践追问,为我们当下更全面认识和理解党性修养提供了丰富素材。对于什么是党性修养,我们不仅需要从经典论述上寻找源头活水,更要结合党的历史方位、时代主题、实践任务,对其进行探索、丰富和完善。

二、新时代为什么要加强党性修养

在新时代,我们党既有全面建成小康社会的近期目标,又有直至2050年两步走的战略安排,要实现这样的历史使命,必须按照习近平总书记的要求,以党的自我革命进行主观世界和客观世界的彻底改造。而党的自我革命的实现,关键是提升、锻炼党员党性修养。

——沈家营镇党委宣传委员 牛向阳

当前,我们党的建设面临着严峻形势,“四大考验”具有长期性和复杂性,“四种危险”具有尖锐性和严峻性,这就直接决定了加强党性修养具有长期性和持续性,全面从严治党不能喘口气、歇歇脚,党性修养也不能喘口气、歇歇脚,否则我们党就会丧失先进性和纯洁性。

——井庄镇纪委书记 杜金华

“学如逆水行舟,不进则退。”党性修养也是如此。只有加强党性修养,才能使党员干部学习新知识、拓展新视野、掌握新本领、提高新能力,实现主观世界和客观世界相统一,从而熟悉新环境、解决新问题、化解新矛盾。

——区机构编制委员会办公室副主任 王洪友

【评】今天,中国特色社会主义进入了新时代,全面建设社会主义现代化强国开启了新征程,党的建设进入了新阶段,提高每名共产党员的党性修养,尤为迫切和重要。正如《论共产党员的修养》一书中所说:“现在来讲讲这个问题,对于党的建设和巩固,不是没有益处的。”新时代加强党性修养,是完成党的历史使命的必然选择,是应对党建形势的必然举措,是提升党员素质的必然路径,是新时代每一名党员的必修课。

三、新时代如何加强党性修养

加强党性修养,首先是要明确党性修养的内容。在新时代的党性修养内容中,必然包括学习习近平新时代中国特色社会主义思想并运用其研究处理问题的理论修养。

——区教育委员会副主任 赵建民

新时代的党性修养内容应该包括坚定理想信念的思想修养、坚持“四个意识”的政治修养、坚持讲规矩与守纪律的纪律修养、坚持践行群众路线的作风修养和坚持健康情操情趣的道德修养。

——延庆镇武装部部长、工会主席 闫云峰

党性修养的不同方面应该有相应的修养标准,理论修养要做到“精”、思想修养要做到“纯”、政治修养要做到“强”、道德修养要做到“高”、纪律修养要做到“严”、作风修养则要做到“实”。

——区广电中心党组成员、副主任 贺农林

党性修养的方式方法是影响党性修养效果的重要因素,而阶段性党性分析便是最有效、最直接的方式。在党性分析中,党员既要坚持党性原则,勇于批评他人,又要严格要求自己,认真开展自我批评,将自律与他律有机结合起来,营造有利于增强党性修养的良好氛围。

——区财政局副局长 孟庆云

加强党性修养必须做到继承光荣传统与弘扬时代精神相结合,既要从老一辈革命家身上学习党性修养的做法,又要根据新时代特点,不断创新方式方法,从而提高党性修养的科学性和时效性。

——八达岭特区办事处党组副书记 张立京

【评】新时代加强党性修养,要有系统化思维,既要聚焦目标指向,又要掌握和养成规律,还要找到实践路径,三者环环相扣、彼此衔接、缺一不可,构成了目的与手段、方法与结果之间的依存关系。目标指向要做到从一般到特殊,突出时代内容;养成规律要做到从特殊到一般,总结历史经验;实践路径要做到由内及外、由表及里,增强修养实效。